

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 05 апреля 2019



Содержание

Содержание	2
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
04.04.2019 Экс-директора Тимашевского предприятия подозревают в невыплате зарплаты 8 рабочим	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	4
05.04.2019 Прощание с Ford Sollers: назван размер компенсаций увольняемым работникам	4
04.04.2019 В ЦБ рассказали о плане по сокращению сотрудников	5
04.04.2019 Сеть детских магазинов «Бегемот» признана банкротом	5
Т.А. ГОЛИКОВА	5
04.04.2019 В словах Голиковой о демографии нашли неграмотность и манипуляции.....	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
05.04.2019 Бедность за порог. Как будут сокращать процент малоимущих	6
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
05.04.2019 "Работодатель вправе сам решать". Глава Роструда о лучших вакансиях в РФ и пользе соцсетей (Интервью ТАСС).....	8
05.04.2019 Регистрация на программы профобучения для предпенсионеров стартовала на сайте WorldSkills	10
04.04.2019 Роструд проведет встречу с сотрудниками закрываемого завода Ford в Ленобласти.....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
05.04.2019 В Тюмени на Московском тракте рабочего засыпало грунтом.....	11
05.04.2019 Работникам типографии заплатили только после судебных разбирательств.....	12
05.04.2019 Убийство егеря признано производственным случаем	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
04.04.2019 Медведев продлил действие госпрограммы "Содействие занятости населения" до 2024 г	12
05.04.2019 Путин считает урегулирование трудовых конфликтов в высшей степени актуальной задачей	13
05.04.2019 Будешь должен государству. Депутаты предложили платить алименты из госказны	13



05.04.2019 Пациенты для общей платы. Минздрав определит, какие медуслуги больницам и поликлиникам можно будет оказывать за деньги	14
05.04.2019 От зарплатного рабства освободились 14% россиян	15
05.04.2019 Яровая предложила ввести механизм информирования всех граждан о положенных им льготах	16
05.04.2019 «Коммунисты России» раскритиковали решение заменить бумажные СНИЛС на электронные.....	16
04.04.2019 В комитете ГД поддержали идею включения витаминов в потребительскую корзину россиян.....	17



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

04.04.2019

Экс-директора Тимашевского предприятия подозревают в невыплате зарплаты 8 рабочим

В Тимашевске возбуждено уголовное дело в отношении бывшего директора местного ООО "Фуд Профи". По данным следствия, женщина, руководившая предприятием, более двух месяцев **не выплачивала зарплату** 8 сотрудникам. Долг перед ними составил 180 тысяч рублей. Следствие при этом считает, что женщина реально могла оплатить своим сотрудникам работу.

Сейчас, как сообщили в пресс-службе краевого СУ СК, следователи пытаются разыскать бухгалтерскую отчётность предприятия, чтобы её изъять. Изъятие может ожидать и имущество фигурантки дела. Расследование продолжается.

<https://kuban.mk.ru/social/2019/04/04/eksdirektora-timashevskogo-predpriyatiya-podozrevayut-v-nevyplate-zarplaty-8-rabochim.html>

СОКРАЩЕНИЯ

05.04.2019

Прощание с Ford Sollers: назван размер компенсаций увольняемым работникам

Сотрудники закрывающихся заводов Ford Sollers в Татарстане получат компенсации в размере от 5,5 и до 12 месячных окладов. В компании пояснили, что сумма будет зависеть от стажа работы, но размер окладов озвучить отказались

Представитель по связям с общественностью Ford Sollers в РТ Индира Салимгараева сообщила РБК Татарстан, что программу добровольного увольнения работники заводов получили 4 апреля.

"Условия добровольного увольнения сотрудников Ford Sollers выше, чем установлено законодательством", - отметила Салимгараева.

Переговоры с сотрудниками, по ее словам, начнутся на следующей увольнении. На данный момент уволившихся нет. Салимгараева заверила, что среди рабочих не ожидается акций протеста, которыми, по сообщения СМИ, пригрозили сотрудники автозавода во Всеволжске. Напомним, что люди потребовали компенсации в размере двух годовых окладов. "У нас все спокойно. Недовольных нет", - сказала представитель Ford Sollers.

Решение покинуть рынок легковых автомобилей компания Ford Sollers озвучила 27 марта. В Татарстане работают 3 предприятия. Одно из них - по выпуску Ford Transit - продолжит работу. До конца июня 2019 года будут закрыты завод по выпуску легковых автомобилей в Набережных Челнах и производство двигателей в ОЭЗ "Алабуга". Как ранее сообщала Салимгараева, штат работников составляет 100 и 850 человек соответственно.

В четверг на брифинге в кабмине РТ увольнение работников Ford Sollers прокомментировала официальный представитель казанского Кремля Лилия Галимова. По ее словам, ситуацию с высвобождением сотрудников закрывающихся предприятий контролируют региональные министерства промышленности и торговли и **министр труда**.

"В привлечении части выпадающих кадров есть заинтересованность у "КАМАЗа" и компании Haier. В Закамской зоне, где располагались заводы - большая концентрация всевозможных производственных площадок: это территории опережающего развития (ТОСЭР) в Нижнекамске и Набережных Челнах, особая экономическая зона "Алабуга" и большое количество технопарков. На сегодняшний день там образовался большой дефицит таких кадров. Поэтому у правительства республики нет никаких опасений, что кто-то останется не трудоустроен", - заявила Галимова.



Глава пресс-службы ПАО "КАМАЗ" Олег Афанасьев заявил РБК Татарстан, что в настоящее время идут переговоры с Ford Sollers. "Мы готовы принять на работу всех желающих трудоустроиться к нам работников закрывающихся заводов в Набережных Челнах и "Алабуге", - сказал Афанасьев.

https://rt.rbc.ru/tatarstan/05/04/2019/5ca705bd9a7947eab7661810?from=from_main

04.04.2019

В ЦБ рассказали о плане по сокращению сотрудников

Центральный банк России намерен сократить численность своих сотрудников до 43,5 тыс., рассказал News.ru зампред ЦБ Руслан Вестеровский.

«Перед началом процесса оптимизации мы проанализировали и оценили свои бизнес-процессы - посмотрели, какие функции дублируются, какие можно автоматизировать, перевести из бумажного в электронный вид. И уже на основе такого анализа делали выводы о возможности оптимизации численности персонала», - сказал Вестеровский.

Он добавил, что сейчас количество сотрудников Банка России составляет чуть меньше 50 тыс., при этом ранее этот показатель составлял около 100 тыс. человек.

<https://rns.online/finance/V-TSB-rasskazali-o-plane-po-sokrascheniyu-sotrudnikov-2019-04-04/>

04.04.2019

Сеть детских магазинов «Бегемот» признана банкротом

Арбитражный суд Москвы **признал банкротом** ритейлера «Бегемот» по иску Московского кредитного банка (МКБ). Как следует из карточки дела, в сети магазинов детских товаров открыто конкурсное производство.

Иск был принят к производству 13 февраля. Истцу принадлежит 8% сети через инвестфонд Hi Capital.

По информации РБК, сеть начала терпеть убытки после прихода в МКБ нового топ-менеджмента из Всероссийского банка развития регионов. Руководство отказалось от развития непрофильных активов.

Сеть «Бегемот» входит в созданную в Тольятти группу Grand Toys (работает на рынке игрушек с 1998 года). Первый гипермаркет «Бегемот» открылся в 2005 году в Пензе. По подсчетам «Infoline-Аналитики», на июль 2017 года у компании было 65 магазинов.

<http://www.kommersant.ru/doc/3933107>

Т.А. ГОЛИКОВА

04.04.2019

В словах Голиковой о демографии нашли неграмотность и манипуляции

Главная демографическая проблема России не в высокой смертности, а в низкой рождаемости

Заявление заместителя председателя правительства РФ Татьяны Голиковой о повышении смертности, видимо, имеет цель побудить регионы исправить статистику, а не улучшить демографию в России. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщил глава наблюдательного совета Института демографии, миграции и регионального развития Юрий Крупнов.

"На самом деле серьёзно обсуждать этот вопрос невозможно. Помощники уважаемой Татьяны Голиковой ошиблись на два региона - их 30, а не 32. Но главный смысл не в новой опасной ситуации. "Увеличение смертности" - это увеличение количества числа смертей на незначительные доли процента в 30 субъектах, статистическая погрешность



в плане цифр и специфика региона. Это пустые цифры, они ни о чём. Делать какие-то выводы, тем более на таком высоком уровне акцентировать внимание, незачем", - отметил эксперт.

По мнению Крупнова, Голикова акцентировала внимание на повышении количества смертей, чтобы стимулировать статистику по продолжительности жизни. Эти действия необходимы из политических и идеологических соображений. Показав прирост продолжительности жизни населения, можно оправдать повышение пенсионного возраста в России.

Эксперт не исключил, что Правительство России во главу угла фактически ставит статистические данные по смертности и продолжительности жизни, но не реальное повышение рождаемости.

"Неграмотный **Минтруд**, неграмотные помощники - не 32, а 30 регионов. И не смертность увеличилась, а количество смертей. Она набрасывается на регионы, говорит, там ресурсы есть, могут улучшить ситуацию. Смысль демографической проблемы не в том, что у нас высокая смертность, хотя она высокая, проблема в том, что у нас малая демография! Они приоритет уделяют смертности, хотя приоритет надо уделить рождаемости. Голикова надувает демографический пузырь, манипулирует. Но пузырь по показателям, статистике лопнет", - заявил Юрий Крупнов.

Он считает, что "реальная проблематика страны по демографии никого не волнует".

Как ранее сообщало ИА REGNUM, во время выступления в Государственной думе РФ вице-премьер сообщила о росте смертности в 32 регионах страны.

<https://regnum.ru/news/society/2605195.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.04.2019

Бедность за порог. Как будут сокращать процент малоимущих

Согласно плану **Минтруда**, уже в нынешнем году число россиян, живущих за чертой бедности, должно сократиться с 19,3 млн до 15,3 млн человек. А к 2024 году их и вовсе станет вдвое меньше, следует из документов министерства, с которыми ознакомились "Известия". В ведомстве отказались рассказать о методике расчетов, которая помогла сделать столь оптимистичные прогнозы. Однако сообщили, что эффект должны дать индексация пенсий, заключение социальных контрактов и трудоустройство матерей с детьми до шести лет. При этом только на реализацию механизма соцконтрактов потребуется выделить из бюджета минимум 250 млрд рублей. У экспертов планы чиновников вызывают сомнения: по их мнению, настолько радикально снизить число малоимущих удастся лишь на бумаге.

СНИЖЕНИЕ ПО ПЛАНУ

Доля граждан, живущих за чертой бедности, может сократиться до 10,5% с нынешних 13,2%, следует из плана-графика мероприятий стратегического планирования **Минтруда**, с которым ознакомились "Известия". Речь идет о снижении числа малоимущих с 19,3 млн до 15,3 млн человек (то есть на 20%) за год.

В следующем году в разряд бедных, согласно документу, попадет не больше 10% россиян. До 2024-го этот показатель будет ежегодно снижаться до 9,5%, 8,5%, 7,7% и 6,6% соответственно, следует из планов министерства.

В ведомстве не ответили на вопрос "Известий", какова была методика расчета. Но сообщили, что число бедных снизится благодаря индексации выплат, ежегодному увеличению страховых пенсий выше инфляции, повышению минимальных зарплат в соответствии с ростом прожиточного минимума и заключению социальных контрактов - их, планируют чиновники, к 2024 году подпишут до 35% малоимущих.



Социальный контракт подразумевает, что гражданин или семья получают деньги при условии устройства на работу, переобучения на другую профессию или открытия собственного дела. Практика показывает, что через год после заключения договора из-за черты бедности выходит половина семей.

В 2017 году единовременная выплата по соцконтракту в среднем составляла 36,8 тыс. рублей. Если их планируется заключить с 35% бедняков (это 6,7 млн человек от нынешнего числа малоимущих - 19,3 млн), только на это потребуется более 250 млрд рублей. Официальных цифр, какими будут расходы государства по этой статье, пока нет. Известно лишь, что каждый регион определяет сумму самостоятельно.

Акцент в работе по снижению бедности чиновники хотят сделать на помощи семьям с детьми, которые составляют основную часть бедных, уточнили в ведомстве. Сейчас они получают выплаты на детей по нацпроекту "Демография", напомнили в пресс-службе **Минтруда**. Речь о пособиях на первого и последующих детей семьям, где доход меньше полутора прожиточных минимумов на человека (со следующего года - двух). Ежемесячную выплату в среднем в 10,5 тыс. рублей семье выделяют на ребенка до полутора лет.

Важна не только материальная помощь, отметили в пресс-службе **Минтруда**. Например, чтобы молодые мамы могли быстрее приступить к работе и повысить свой доход, в рамках нацпроекта "Демография" предложено создавать группы дошкольного образования и присмотра, а женщин во время декретного отпуска бесплатно отправлять на переобучение или повышение квалификации.

АБСОЛЮТНО И ОТНОСИТЕЛЬНО

У экспертов же расчеты **Минтруда** вызывают вопросы. Снизить число бедных на 4 млн человек за год, скорее всего, удастся лишь на бумаге а в реальной жизни значительных изменений не произойдет, считает проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов.

- Во-первых, фактический уровень бедности несколько выше, чем по статистике: значительная часть малоимущих живет в сельской местности, и до них "не дотягивается" обследование домохозяйств Росстата, - отметил он. - Во-вторых, прожиточный минимум рассчитан в отрыве от реальности. Например, он предполагает, что на коммунальные услуги уходит 25% месячного бюджета, а фактически до 60% дохода бедных может идти на оплату ЖКХ.

Напомним, сейчас в России используется концепция абсолютной бедности: малоимущими считаются граждан с доходами меньше прожиточного минимума - сейчас это 10,4 тыс. рублей в среднем по России. Но этот минимум обеспечивает лишь физиологическое выживание, в реальности для более-менее нормальной жизни нужно в 2-2,4 раза больше средств, считает профессор департамента правового регулирования экономической деятельности Финансового университета при правительстве Оксана Петюкова. Таким образом, даже если доходы всех россиян превысят прожиточный минимум, говорить о победе над бедностью вряд ли корректно.

Ряд европейских стран использует концепцию относительной бедности. В этом случае малоимущими считаются те, чей доход ниже определенной доли (в ЕС - 60%) от общегосударственного медианного значения дохода. В России, где медианный доход сегодня составляет 28,3 тыс. рублей, бедными, с европейской точки зрения, надо признавать граждан, получающих меньше 17 тыс. рублей.

Быстро снизить число малоимущих можно, если работать с гражданами, доходы которых незначительно ниже прожиточного минимума, предположил профессор Московского гуманитарного университета Алексей Скопин.

- Допустим, человек работает не на полную ставку, получает на 1 тыс. рублей меньше прожиточного минимума. Если дать ему пособие такого размера, можно отчитаться, что он вышел из бедности, - объяснил специалист.

Как сообщали "Известия", рабочая группа при **Минтруде** обсуждает новые инструменты оценки уровня жизни россиян. В их числе введение минимального потребительского бюджета (МПБ). В отличие от прожиточного



минимума, новый показатель будет отражать реально необходимые расходы россиянина для нормальной жизни, а не для выживания. В перспективе МПБ может стать основой для расчета минимальной зарплаты.

Известия

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

05.04.2019

"Работодатель вправе сам решать". Глава Роструда о лучших вакансиях в РФ и пользе соцсетей (Интервью ТАСС)

Количество официально зарегистрированных безработных в России к началу апреля выросло до 820 тыс. человек, а общая безработица в январе 2019 года, по предварительным данным Росстата, составила более 3,7 млн человек, или 4,9% экономически активного населения. При этом в федеральном банке вакансий "Работа в России" 1,4 млн вакансий. О том, какие отрасли сегодня испытывают наибольшую потребность в кадрах, где лучше платят и нужен ли работникам доступ к соцсетям, в интервью ТАСС рассказал руководитель Федеральной службы по труду и занятости Всеволод Вуколов.

— Всеволод Львович, недавно в СМИ было опубликовано исследование, согласно которому самые высокооплачиваемые в России профессии — инженер автомобилестроения и сварщик. Так ли это?

— На сегодняшний день среди наиболее привлекательных вакансий с высокой зарплатой, которые можно найти на портале Роструда "Работа в России", — а здесь представлено более 1,4 млн вакансий — предложения для высококвалифицированных работников в сфере промышленности. Так, для старшего механика в одной из рыбопромышленных компаний в Приморском крае есть предложение с зарплатой от 380 тыс. рублей. Соискатели, претендующие на позицию "капитан корабля" и "командир воздушного судна", могут подобрать для себя вакансии с зарплатой от 300 тыс. рублей. На такой же размер заработной платы может рассчитывать главный технолог винодельческого хозяйства на Кубани.

— Какие хорошие вакансии.

— Это далеко не все предложения. Работникам горных предприятий (инженерам, машинистам, мастерам бурового оборудования) работодатели готовы предложить зарплату порядка 200 тыс. рублей и выше. Так, например, мастеру буровой в Красноярском крае работодатель предлагает зарплату 260 тыс. рублей. Примерно такой же уровень оплаты труда предлагается на многие руководящие позиции в различных сферах деятельности. Зарплата от 100 тыс. рублей и выше предлагается архитекторам и маркшейдерам.

Также широкие перспективы и зарплаты до 120 тыс. рублей предоставляет отрасль здравоохранения с вакансиями для стоматологов, неонатологов, акушеров-гинекологов и так далее.

Наша задача — предложить людям удобный и надежный инструмент для поиска работы. У "Работы в России" много плюсов, одним из которых является то, что портал полностью бесплатный как для соискателей, так и для работодателей. Кроме того, на портале реализован широкий функционал для людей с ограниченными возможностями здоровья, есть возможность пройти тестирование по профориентации, проверить трудовой договор, подобрать стажировку — все это абсолютно бесплатно. Работодатели могут сами размещать и модерировать свои вакансии на портале.

— А какова текущая ситуация с безработицей в России?

— Ситуация на рынке труда относительно стабильная. По данным еженедельного мониторинга, на начало апреля число официально зарегистрированных безработных граждан составило 820 тыс. человек. Нужно отметить, что с начала года наблюдается хотя и незначительный, но устойчивый прирост, в среднем порядка 1% в месяц. Полагаю, такая тенденция связана с увеличением пособия по безработице с 2019 года. Вместе с тем не исключается и сезонный фактор, в марте обычно показатели достигают максимума по сравнению с другими месяцами года.

— Чем работодатели стараются привлекать работников помимо зарплат?



— Для многих соискателей, особенно для тех, кто при трудоустройстве рассматривает вариант переезда в другой регион, одним из решающих факторов при принятии решения становится предоставление жилья работодателем. В нашей базе вакансий "Работа в России" сегодня около 200 тыс. таких предложений. При этом лидером по предложению работы с проживанием является Приморский край. В регионе требуются рабочие и специалисты строительной отрасли и обрабатывающих производств, а также учителя, переводчики со знанием китайского языка. Также необходимы рабочие на сельскохозяйственные предприятия края. Всего — свыше 34 тыс. рабочих мест.

Далее следует Москва, где число предложений труда с проживанием превысило 20 тыс. Замыкает тройку лидеров Санкт-Петербург — 17 тыс. вакансий с возможностью предоставления жилья. В обоих регионах представлен широкий спектр предложений в различных сферах деятельности. Преимущественно — рабочие и технические специалисты в строительстве и обрабатывающем производстве.

— Могли бы вы назвать сферы, где сейчас наибольшее число вакансий?

— По данным на март, наиболее востребованы кадры в сфере производства, строительства и недвижимости, здравоохранения. В перечисленных отраслях насчитывается около миллиона открытых вакансий. Из них более 425 тыс. — в сфере производства.

В основном российские производители нуждаются в специалистах рабочих профессий. Среди них слесари (более 40 тыс. рабочих мест), сварщики (9,1 тыс.) и токари (7,9 тыс.). Работодатели строительной отрасли активно ищут монтажников (39 тыс.), бетонщиков (19,6 тыс.) и плотников (11,1 тыс.).

В здравоохранении востребованы врачи различных специализаций (58,4 тыс.) и медицинские сестры (31,5 тыс.). Отрасль предлагает широкие возможности для труда врачей общей практики (1,9 тыс.) и стоматологов (1,6 тыс.).

— Год назад вы анонсировали запуск соцсети для деловых контактов Skillsnet. Насколько популярна она сегодня? Сколько в ней пользователей?

— Сеть активно развивается. Число пользователей постоянно растет и на сегодняшний день уже превышает 100 тыс. человек. При этом мы видим, что среди пользователей Skillsnet очень много молодых людей в возрасте до 35 лет, для кого соцсети являются наиболее удобным и привычным инструментом не только общения, выстраивания взаимоотношений, получения информации, но и труда.

Мы рассчитываем, что соцсеть станет современной площадкой, где будет выстроена единая цепочка взаимодействия между пользователями, образовательными учреждениями и работодателями.

Профиль в Skillsnet может выступать в качестве визитной карточки для любого человека. Не секрет, что многие работодатели сегодня хотят не только видеть привычное резюме, но и ознакомиться с профилем соискателя в социальных сетях, чтобы получить более полное представление о человеке. Skillsnet позволяет не только подробно описать свой опыт работы, профессиональные достижения, прикрепить рекомендации с предыдущих мест работы, но и отразить свой деловой круг общения, свои профессиональные интересы. Кроме того, на базе Skillsnet планируется внедрить функционал, позволяющий подтверждать имеющиеся у человека компетенции и оценки квалификации. В настоящее время такой функционал реализован для подтверждения компетенций по международным стандартам Worldskills.

— А как вы лично относитесь к тому, чтобы работники пользовались социальными сетями в течение трудового дня? Например, для журналистов это часть работы.

— В конце марта мы провели опрос на "Работе в России", в котором приняли участие порядка 27 тыс. человек. Его тема как раз звучала так: "Социальные сети и работа". Так вот, 31% респондентов сообщили, что в социальные сети в рабочее время они заходят в связи с рабочей необходимостью. Также, отвечая на вопрос о том, какой контент человек просматривает в соцсетях в рабочее время, почти 40% опрошенных сообщили, что ищут информацию, необходимую для работы. Как раз ваш случай, видимо.

Что же касается моего личного мнения, то я считаю, что социальные сети действительно не просто становятся площадкой для общения, а помогают в решении разного рода задач. Так, возвращаясь к опросу, мы видим, что, к



примеру, вопрос трудоустройства через социальные сети уже не вызывает такого удивления, как раньше. Несмотря на то, что 39% сообщили, что найти работу в соцсетях им пока не удавалось, 22% респондентов считают соцсети удобным инструментом для поиска вакансий, а 21% трудоустроились благодаря социальным сетям.

Вместе с тем каждый работодатель вправе сам решать, насколько целесообразно использование сотрудниками социальных сетей в рабочее время и как это может отразиться на достижении целей компании.

TASS - Российские новости

05.04.2019

Регистрация на программы профобучения для предпенсионеров стартовала на сайте WorldSkills

Онлайн-регистрация на бесплатные программы профессионального обучения для людей предпенсионного возраста открылась на специальном сайте союза WorldSkills Russia. Об этом сообщили ТАСС в пресс-службе союза в пятницу.

Программа Союза WorldSkills Russia, участники которой смогут повысить свою профессиональную квалификацию или освоить новое ремесло, реализуется в рамках федерального проекта "Старшее поколение" национального проекта "Демография" при поддержке Минтруда и Роструда. На выбор представлены 116 компетенций по семи направлениям: информационные технологии, инженерия и производство, строительство, сфера услуг, творчество и дизайн, транспорт и логистика, образование.

"Для участия в программе нужно зарегистрироваться на сайте www.50plus.worldskills.ru и пройти тестирование. Этот этап позволит определиться с дальнейшей профессиональной траекторией. Тесты составлены квалифицированными экспертами из разных отраслей экономики и социальной сферы и учитывают особенности специалистов зрелого возраста", - отметили в пресс-службе.

Там уточнили, что в 2019 году зарегистрироваться на учебу смогут мужчины в возрасте 58-60 лет и женщины 53-55 лет. Длительность и график обучения будет зависеть от выбранной компетенции. Каждый выпускник по итогам обучения получит Skills Passport - признанный ведущими работодателями страны документ, подтверждающий уровень профессиональных компетенций в соответствии со стандартами WorldSkills.

"Задача Роструда в рамках федерального проекта "Старшее поколение" - организовать переобучение 75 тыс. граждан предпенсионного возраста в этом году. Благодаря программе, которую реализует союз WorldSkills Russia, 25 тыс. из них смогут обучиться или повысить квалификацию по востребованным и перспективным компетенциям, разработанным на основе международных стандартов. Это позволит обеспечить конкурентоспособность этих граждан на рынке труда и сохранить их занятость, повысить профессиональный уровень, а также продемонстрировать, что специалисты старшего возраста не уступают молодым", - отметил **замруководителя Роструда Денис Васильев**.

Союз "Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)" является официальным представителем международного движения WorldSkills в России и охватывает все регионы страны. Пилотный запуск программы профессионального обучения и дополнительного профессионального образования для россиян предпенсионного возраста по стандартам WorldSkills состоялся в марте. В настоящее время 37 человек уже получили Skills Passport, 412 продолжают обучение.

<https://tass.ru/nacionalnye-proekty/6299491>



04.04.2019

Роструд проведет встречу с сотрудниками закрываемого завода Ford в Ленобласти

Начальник управления надзора, контроля и проектов в сферах занятости населения, социальной защиты и государственных гарантий **Роструда** Дмитрий Францев в пятницу примет участие во встрече с работниками закрываемого завода Ford во Всеволжске Ленинградской области, сообщили в пресс-службе ведомства.

Ранее стало известно, что Ford завершит выпуск легковых машин в РФ к июлю, закроет заводы в Набережных Челнах, Всеволожске и завод двигателей в Алабуге . Как сообщал губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко, завод в регионе будет работать до 20 июня, и на этом этапе произойдет добровольное **сокращение сотрудников**. Тех, кого не устроят его условия, ожидает плановое сокращение в сентябре. Отмечалось, что максимальные выплаты получат работники автозавода со стажем более 10 лет. Профсоюз закрывающегося завода в Ленинградской потребовал выплатить сотрудникам по два годовых оклада при увольнении, в противном случае не исключил забастовок и голодовок.

"В рамках встречи работникам будут даны консультации по всем интересующим вопросам трудового законодательства, в том числе о порядке расторжения трудовых договоров в связи с сокращением численности или штата работников, о положенных работникам выплатах, пособиях и компенсациях, предусмотренных трудовым законодательством", - сообщили в **Роструде**.

В ведомстве отметили, что сейчас принимаются необходимые меры, чтобы не допустить напряженности, обеспечить соблюдение требований трудового законодательства и обязательств перед трудовым коллективом.

"В частности на территории завода будет действовать консультационный пункт, совместно организованный Государственной инспекцией труда и Комитетом по труду и занятости населения Ленинградской области, где работники смогут оперативно получить квалифицированную правовую помощь, а также узнать о возможных вариантах дальнейшего трудоустройства, в том числе через портал "Работа в России", - отметили в **Роструде**.

В ведомстве добавили, что работникам предоставят разъяснительные материалы о порядке расторжения трудовых договоров в связи с сокращением. В **Роструде** подчеркнули, что ситуация на предприятии находится на особом контроле.

РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.04.2019

В Тюмени на Московском тракте рабочего засыпало грунтом

Он получил травмы. К ответственности привлекут работодателя

В областном центре руководство предприятия будет наказано за несчастный случай, который произошел с их сотрудником во время работы.

Как сообщили в пресс-службе **госинспекции труда**, в феврале этого года в районе улиц Губернской - Закалужской - Московского тракта проводились работы по укладке ливневой канализации. Один из сотрудников находился в траншее, где выравнивал песок для прокладки трубы. В это время на него обрушился грунт одной из стенок траншеи. Мужчина получил тяжелую травму, после чего был госпитализирован в больницу.

Ведомством была начата проверка, которая показала, что в произошедшем несчастном случае есть вина организации, в которой он работал. Во-первых, не принятые меры по укреплению стенок траншеи. Кроме того, не были предусмотрены мероприятия «по предупреждению воздействия на работников опасных и вредных



производственных факторов, связанных с характером работы». В связи с этим работодатель будет привлечен к ответственности.

http://www.tmn.aif.ru/society/v_tyumeni_na_moskovskom_trakte_rabochego_zasypalo_gruntom

05.04.2019

Работникам типографии заплатили только после судебных разбирательств

Сотрудники Сегежской типографии не могли получить зарплату. Работодатель задолжал шестерым работникам около полумиллиона рублей.

Прокуратура района вышла в суд с исками о выплате 216 тысяч начисленных, но так и не выплаченных рублей.

Потом **трудовая инспекция** привлекла руководителя типографии к ответственности за административное правонарушение, каковым является **невыплата зарплаты** в срок.

В этом году снова через суд прокуратура добилась погашения задолженности перед последним работником. Ему заплатили 259 тысяч и еще почти 65 тысяч - морального ущерба, отмечают в ведомстве.

<https://karel.mk.ru/social/2019/04/05/rabotnikam-tipografii-zaplatili-tolko-posle-sudebnykh-razbiratelstv.html>

05.04.2019

Убийство егеря признано производственным случаем

Государственная инспекция труда в Челябинской области провела собственное расследование.

В феврале 2018 года Александр Минин при попытке **задержать** браконьеров был застрелен.

Убийце дали 17 лет и 1 месяц колонии строгого режима.

Кроме того, обязали выплатить супруге погибшего полтора миллиона рублей моральной компенсации.

Гострудинспекция провела расследование несчастного случая, в результате которого он был признан связанным с производством.

Семья погибшего сотрудника получила все положенные по закону **социальные выплаты**, уточнили в пресс-службе ведомства.

<https://www.ohotniki.ru/hunting/news/2019/04/05/653767-ubiystvo-egerya-priznano-proizvodstvennym-sluchaem.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

04.04.2019

Медведев продлил действие госпрограммы "Содействие занятости населения" до 2024 г

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал постановление о продлении действия государственной программы "Содействие занятости населения" до 2024 года, соответствующий документ опубликован в четверг на официальном интернет-портале правовой информации.

Ранее вице-премьер РФ Татьяна Голикова на заседании Российской трехсторонней комиссии (РТК) заявляла, что на реализацию госпрограммы за шесть лет направят 402,8 миллиарда рублей, в программу также будут интегрированы мероприятия национальных проектов "Демография", "Образование", "Производительность труда и поддержка занятости" и "Цифровая экономика".



Ответственным исполнителем программы является **министрство труда и социальной защиты РФ**, основная цель программы - создание правовых, экономических и институциональных условий, способствующих развитию рынка труда.

Из документа следует, что среди ожидаемых результатов реализации программы - сокращение разрыва между уровнями общей и регистрируемой безработицы, снижение к 2024 году удельного веса численности занятых на работах с вредными или опасными условиями труда с 39% до 35,6% общей численности работников, обеспечение соблюдения трудовых прав граждан и поддержание социальной стабильности в обществе.

РИА Новости. Все Новости

05.04.2019

[Путин считает урегулирование трудовых конфликтов в высшей степени актуальной задачей](#)

Президент РФ Владимир Путин направил приветствие участникам Пятой международной научно-практической конференции "Социально-трудовые конфликты в России и в мире". Телеграмма опубликована в пятницу на сайте Кремля.

"Отмечу, что предотвращение и урегулирование конфликтов, возникающих в процессе **трудовых отношений**, - сложная и в высшей степени актуальная задача, требующая специальных профессиональных знаний и навыков. И потому важно, что в Санкт-Петербургском Гуманитарном университете профсоюзов создан и успешно действует факультет конфликтологии", - говорится в телеграмме.

Глава государства отметил, что главной миссией факультета является подготовка квалифицированных специалистов, проведение научных исследований, а также выработка современных подходов к урегулированию социально-трудовых противоречий. "И конечно, велика роль университета в организации вашей конференции, традиционно собирающей в Северной столице представителей органов власти, профсоюзного движения, экспертного, педагогического сообществ, деловых кругов", - добавил он.

Путин выразил уверенность, что конференция пройдет на высоком уровне, поможет решить насущные проблемы гармонизации **трудовых отношений**, поспособствует укреплению социального партнерства в РФ, совершенствованию **законодательства** в данной сфере.

V Международная научно-практическая конференция "Социально-трудовые конфликты в России и в мире" проходит 5 апреля в Санкт-Петербурге.

ТАСС - Российские новости

05.04.2019

[Будешь должен государству. Депутаты предложили платить алименты из госказны](#)

Детей, предпенсионеров и пенсионеров, имеющих право на алименты, предложили обеспечить материальной поддержкой государства, начиная с шестого месяца отсутствия платежей от родственников. И требовать погашения долга, но уже государству.

Такую **поправку** в Семейный кодекс предложила группа депутатов. Они напоминают, что именно этот документ гарантирует права несовершеннолетних и нетрудоспособных членов семьи на получение содержания. Недавно к этим категориям добавились и неработающие предпенсионеры. Алименты на детей назначаются судом по обращению одного из родителей после распада семьи. На взрослых - по обращению самого пожилого человека, который хочет получить содержание от своих детей, внуков или иных членов семьи.

Как уточняет глава Комитета Совета Федерации по социальной политике Валерий Рязанский, размер алиментов устанавливается в индивидуальном порядке. Обычно они могут составлять до половины дохода того, кто их должен



выплачивать. Но одно дело вынести судебное решение, другое - заставить человека выплачивать алименты. В связи с этим депутаты и предлагают ввести дополнительные гарантии поддержки неполных семей с детьми и пожилых граждан.

Как подчеркивает проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов, практика уклонения от уплаты алиментов широко распространена. В 50 процентах случаев приставы не могут найти или взыскать алименты с должников. И никакие ограничения на авиаперелеты не срабатывают. Люди просто пользуются другим транспортом. "История с созданием специального алиментного фонда имеет 15-летнюю историю, - подчеркивает эксперт. - Проекты, суть которых сводилась к введению господдержки семей, не получающих положенные алименты, вносились с завидным постоянством с разными нюансами. Но пока они не находят поддержки". По мнению эксперта, есть рациональное зерно в том, чтобы создать резервный фонд поддержки людей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Но помочь из него надо предоставлять в исключительных случаях. Например, у семьи нет средств на лечение ребенка или покупку дорогих лекарств, которые не дают бесплатно. "Если мы просто переложим ответственность родителей или детей на государство, то ни к чему хорошему это не приведет. Только к росту социальных иждивенцев и безответственных граждан. А могут быть и совсем одиозные случаи. Развелся богатый человек и не хочет платить алименты. Там никакого госфонда не хватит, чтобы возмещать ежемесячно половину его дохода бывшей супруге", - добавляет Сафонов.

Российская газета

05.04.2019

Пациенты для общей платы. Минздрав определит, какие медуслуги больницам и поликлиникам можно будет оказывать за деньги

Минздрав определит, какие услуги можно будет оказывать за деньги в государственных и муниципальных больницах и поликлиниках. А какие - только бесплатно, по полису обязательного медицинского страхования (ОМС).

Все это будет прописано в поправках к Правилам предоставления медорганизациями платных медслуг. В них включат исчерпывающий перечень оснований для оказания медуслуг за деньги. Уведомление об их разработке размещено на Федеральном портале нормативных правовых актов для общественного обсуждения.

В нем указано, что правила будут разработаны по поручению вице-премьера Татьяны Голиковой, которое она дала в конце прошлого года.

"В настоящее время имеются факты, когда государственные и муниципальные медицинские организации, стремясь увеличить объем своего финансового обеспечения за счет внебюджетных источников, навязывают гражданам оказание платных медицинских услуг", - говорится в уведомлении. А существующая нормативная правовая база не позволяет четко разграничить, какие услуги должны оказываться людям бесплатно, а какие - дополнительно за отдельную плату. Кроме того, не урегулирован вопрос о стоимости медуслуг, оказываемых на платной основе.

Как рассказал "Российской газете" президент общероссийской общественной организации "Лига защитников пациентов" Александр Саверский, по данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), россияне тратят на свое здоровье практически столько же денег, сколько вкладывает в здравоохранение и охрану здоровья населения государство.

По расчетам Саверского, если бюджеты всех уровней и Фонд ОМС расходуют 3,8 триллиона рублей в год, то сами пациенты - еще 3,4 триллиона, из них триллион - на лекарства.

В минздраве предполагают, что документ в течение этого года будет разработан и согласован, а с января 2020 года вступит в силу.



В уведомлении также говорится, что сейчас в государственных и муниципальных медорганизациях платные медуслуги оказываются с использованием инфраструктуры и материально-технической базы, приобретенных за бюджетные средства и предназначенных для оказания медпомощи в рамках территориальных программ.

"Оказание платных медуслуг на оборудовании, в помещениях, с использованием расходных материалов, предназначенных для оказания бесплатных медуслуг, может приводить к замещению бесплатных медицинских услуг платными и увеличению времени ожидания пациентами оказания бесплатной медпомощи", - написано в документе. Кроме того, медработники могут быть одновременно задействованы при оказании платных и бесплатных медуслуг, в результате чего произойдет сокращение времени оказания бесплатных медуслуг и увеличение времени ожидания пациентами бесплатной помощи.

"По Конституции, медицинская помощь в государственных больницах и поликлиниках должна оказываться бесплатно", - констатирует Александр Саверский. Кроме того, эта медпомощь условно бесплатная, поскольку она финансируется за счет бюджетов и фонда ОМС, а деньги в них поступают от людей за счет уплаты налогов и страховых взносов. Появление платности в государственных и муниципальных медучреждениях противоречит принципу достаточности медицинской помощи. "Если услуги начинают оказываться платно, значит, с бесплатной помощью что-то не так", - продолжает он.

По мнению директора Центра политики в сфере здравоохранения НИУ "Высшая школа экономики" Сергея Шишкина, сейчас у всех медучреждений есть право на предоставление платных услуг при согласии учредителя. "В идеале в государственных и муниципальных медучреждениях платных услуг быть не должно", - говорит Сергей Шишкин. Единственным исключением могли бы быть услуги с применением новых технологий, которые еще не успели включить в программу госгарантий.

Но жизнь не идеальна. Доходы от платных услуг составляют значительную часть доходов государственных и муниципальных медучреждений, продолжает эксперт. И это последствия 1990-х годов, когда у государства не хватало денег на финансирование здравоохранения, и оно разрешило оказывать платные услуги, чтобы сохранить учреждения и кадры. Теперь, чтобы больницы и поликлиники могли от них отказаться, государство должно увеличить их финансирование.

Российская газета

05.04.2019

От зарплатного рабства освободились 14% россиян

Около 14% россиян воспользовались возможностью смены банка для перечисления заработной платы, выяснили специалисты сервиса по поиску работы и сотрудников SuperJob.

Центрбанк рассказал, что для борьбы с "зарплатным рабством" будет использоваться система быстрых платежей. Работодатели смогут перечислять зарплату сотруднику по номеру телефона на счет того банка, который он выбрал, сообщает "Российская газета".

Напомним, **закон об отмене "зарплатного рабства"** был подписан еще в 2014 году. За это время своим правом воспользовалось 14% работников. Еще 9% планируют сделать это в ближайшее время. Однако почти половина сотрудников не собирается менять банк, а еще 14% работников были ограничены в выборе банка внутренними правилами компании.

Ранее глава комитета **Госдумы** по финансовому рынку Анатолий Аксаков заявил, что вопрос "зарплатного рабства" будет решаться не законодательно, а организационно-рекомендательным способом. В связи с этим он порекомендовал Банку России и Федеральной антимонопольной службе (ФАС) направить рекомендательное обращение, чтобы работодатели при **трудоустройстве** предлагали несколько вариантов перечисления зарплат.



<https://vz.ru/news/2019/4/5/971801.html>

05.04.2019

Яровая предложила ввести механизм информирования всех граждан о положенных им льготах
Вице-спикер Госдумы Ирина Яровая (фракция "Единая Россия") в пятницу внесла на рассмотрение палаты законопроект, предусматривающий введение механизма информирования граждан о мерах социальной защиты и положенных им льготах. Текст документа размещен в думской электронной базе.

Как пояснила журналистам автор, "появится своего рода социальный навигатор, который поможет гражданину получить поддержку государства".

Согласно тексту проекта закона, каждый сможет выбрать удобный для него способ получения информации: через портал госуслуг, единый колл-центр или посещение органа власти. Порядок информирования будет определяться правительством. При этом регионы смогут выработать свою схему информирования о льготах, предоставляемых на основании законов и нормативных актов субъекта РФ.

С 2015 года в России сформирована Единая государственная информационная система социального обеспечения (ЕГИССО), которая содержит сведения об оказываемых социальных услугах, льготах и выплатах. Оператором системы выступает Пенсионный фонд РФ, а информация предоставляется органами госвласти и внебюджетными фондами. Законопроектом предлагается создать механизм доведения этой информации до граждан. Список мер соцподдержки будет формироваться на основе данных ЕГИССО, а также нормативных актов, включая муниципальные.

Реализация законопроекта, согласно финансово-экономическому обоснованию, не потребует дополнительного выделения бюджетных средств.

Как отмечается в пояснительных материалах, "общее количество реализуемых мер социальной поддержки в Российской Федерации превышает три тысячи", рассчитывать на нее могут более 600 категорий граждан, всего применяются 12 форм налоговых льгот. В целом мерами соцподдержки охвачены 54 млн россиян.

Узнать о льготах смогут все

Яровая напомнила, что в мае 2018 года в Госдуму был внесен законопроект об информировании молодых семей о положенных им льготах. После этого с Министерством труда и социальной защиты и Министерством финансов обсуждался вопрос о том, чтобы нужные сведения получали и другие категории граждан.

"Это позволило сегодня внести новый законопроект, чтобы не только молодые семьи по факту рождения детей, а все граждане России в любых, в том числе труднодоступных районах, могли получить полную, достоверную и оперативную информацию обо всех мерах господдержки федерального и регионального уровня, на которые может рассчитывать человек в своей жизненной ситуации (рождение ребенка, многодетность, инвалидность, наступление предпенсионного или пенсионного возраста)", - отметила парламентарий.

Вице-спикер добавила, что законопроект направлен на реализацию послания президента Федеральному собранию в части перевода оказания ключевых госуслуг до конца 2020 года в проактивный формат.

ТАСС - Российские новости

05.04.2019

«Коммунисты России» раскритиковали решение заменить бумажные СНИЛС на электронные
«Коммунисты России» подвергли критике решение ПФР заменить бумажные СНИЛС на электронные карточки и отметили, что пожилым людям будет тяжело ими пользоваться, сообщается в пресс-релизе партии.



В России теперь больше не будут выдавать традиционные страховые свидетельства - карточки зеленого цвета, вместо этого вся информация о застрахованном лице будет храниться в электронном виде . Ввод СНИЛС нового образца будет происходить постепенно, в течение трех месяцев, сообщается на сайте ПФР.

"Это очередная избыточная инициатива, имитация бурной деятельности со стороны чиновников", - заявил исполнительный секретарь ЦК партии "Коммунисты России" Сергей Малинкович, слова которого приводятся в пресс-релизе.

По мнению Малинкова, такое нововведение приведет к излишней путанице и нервотрепке. «Люди пожилого возраста вряд ли быстро разберутся в этих нововведениях и будут переживать, что может оказаться на их здоровье», - сказал Малинкович. Он добавил, что ПФР и **Минтруду** стоит задуматься «не о бюрократических новациях, а о повышении социальных пенсий для всех без исключения».

С 1 апреля пенсии по государственному пенсионному обеспечению, включая социальные пенсии, в России проиндексированы на 2% в соответствии с ростом прожиточного минимума пенсионера в 2018 году, пояснили ранее в **министерстве труда и социальной защиты РФ**. Как рассказали в Пенсионном фонде России (ПФР), повышение затронет почти 4 миллиона пенсионеров, из которых 3,2 миллиона являются получателями социальных пенсий.

Кроме того, одновременно с индексацией социальных пенсий повышаются пенсии военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, и членов их семей, участников Великой Отечественной войны, граждан, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф, и членов их семей, граждан из числа работников летно-испытательного состава и некоторых других.

Ранее с 1 января были увеличены на 7,05% страховые пенсии неработающих пенсионеров, что выше показателя инфляции за 2018 год. С 1 февраля на 4,3% также была проиндексирована ежемесячная денежная выплата для федеральных льготников и входящий в состав ЕДВ набор социальных услуг. После индексации денежный эквивалент набора вырос до 1 121,42 рубля в месяц.

РИА Новости. Все Новости

04.04.2019

В комитете ГД поддержали идею включения витаминов в потребительскую корзину россиян

Витаминные комплексы - это необходимая для здоровья добавка к натуральным продуктам, которая помогает в профилактике заболеваний, поэтому введение в продовольственную корзину витаминов является правильной инициативой, считает зампред комитета Госдумы по охране здоровья Леонид Огуль.

Ранее газета "Известия" сообщила, что в новую потребительскую корзину, состав которой может быть утвержден уже в 2021 году, могут добавить витаминный и минеральный комплекс . Как сообщила РИА Новости замглавы социального комитета Совфеда Елена Бибикова, которая входит в рабочую группу **Минтруда** по вопросу формирования потребительской корзины, этот вопрос ещё требует обсуждения, поскольку у этого предложения много и сторонников, и противников.

"Вопрос внесения витаминного комплекса в потребительскую корзину уже обсуждался в **Минтруде**, и это правильная инициатива, на мой взгляд. Это не замена натуральных продуктов, а необходимая для здоровья добавка к ней. Недостаток микроэлементов - проблема типичная, затрагивает очень многих людей, поэтому восполнять этот недостаток необходимо. Людям не хватает витамина D, кальция, витаминов группы В, что влечет за собой проблемы со здоровьем", - сказал Огуль РИА Новости.



Он напомнил, что витаминные добавки в виде рыбьего жира использовались в СССР, благодаря чему все дети получали полезные вещества в достаточном количестве, что стимулировало мозговую активность, улучшало память и восприимчивость, укрепляло иммунитет.

"Так вот, иногда неплохо вспомнить хорошо забытое старое. Я не призываю вернуть практику обязательного приема рыбьего жира, конечно. Просто хочу сказать, что витамины и минеральные комплексы необходимы каждому человеку, и в потребительской корзине они должны присутствовать", - считает парламентарий.

РИА Новости. Все Новости